

## 北溫救世軍聖誕善款銳減

【明報專訊】北溫救世軍的周年聖誕籌款箱所收到的善款數字，顯著較往年少。直至昨天，善款較去年同期少10萬元。救世軍對北溫聖誕籌款箱的善款，數目顯著減少表示不解，因為全省各地區的善款均有增加。救世軍擔心，由於財政所限，他們可能要裁減服務。

受影響的計劃包括冰毒醒覺計劃、聖誕晚餐、無家可歸者的餐飲計劃、小童露營、及技能訓練等。

北溫救世軍會繼續籌款運動，希望籌得足夠款項繼續推行所有計劃，因此希望各善長解囊襄助。

## 西大設社區交通證

【明報專訊】運輸聯線與西門菲沙大學社區基金（SFU Community Trust）昨天宣布一項協議，成立加拿大首個社區交通證（Community Transit Pass）。該計劃將於明年2月1日開始，使居住在西門菲沙大學大學城（UniverCity）的居民，可以極低廉的票價，購買一年的交通證，該證可讓持有人無限次乘坐巴士、架空列車及海上巴士跨越三區域。該基金保證每年向運輸聯線支付一筆款項，約等同運輸聯線若以錢箱或月票所應收取的款項，才使計劃得以付諸實行。

運輸聯線主席麥卡勒姆（Doug McCallum）說，「社區交通證不只對居民物有所值，該計劃亦可幫助減少交通擠塞，及因減少溫室廢氣排放而保護環境，使該地區的生活更美好。」

西門菲沙大學社區基金主席兼行政總裁基勒（Michael Geller）表示，大學城的其中一個目標，是要減少依賴私家車，他有信心這計劃會鼓勵居民購買乘車證，並成為公共交通工具的常客。

## 列市華協太極扇班

【明報專訊】列治文華人社區協會定於下月開辦太極扇班，太極扇是一種健身運動，它集太極拳基本功、扇法基本功、武術基本功和舞台造型基本功為一體，不但動作優美流暢，造型典雅大方，而且富有濃郁時代氣息，適合任何年齡人士學習。

此外，該會逢星期日下午3時30分至5時開辦國語會話班，內容着重口語溝通技巧，採用漢語拼音，以活潑互動方式教學。上述2項活動歡迎市民參加，報名及查詢可電604-270-7222。

## 為儲孩子大學學費開舖一腳踢

# 武德頂女東主不畏惡徒搗亂



特寫

本那比「武德頂超市」前日遭惡徒投擲盛載化學液體玻璃瓶事件，揭出一段香港移民辛酸奮鬥故事，該店開張僅10日，幾乎是「一人超市」，女店東每日單打獨鬥工作至晚上9時，只賺取微薄生活費，她表示不會被前日事件嚇怕或退縮，會苦撐經營下去，表現出一副「冇得頂」刻苦精神。

從香港移民加國10年的女店東為Pat Poon，一家人居住本那比市。她憶述前日發生的事故時，雖然猶有餘悸，但強調會以樂觀態度面對，認為該事件可能是有人惡作劇，希望不會再發生。

Pat表示，前日發生事故時，她和2名年長顧客都在超市內，眾人在嗅到一些異味後，胸口感到痛楚，她立刻報警，又用餐巾將玻璃片執拾後放進空桶內，救護人員將她和兩名顧客送院治療後出院，店舖則未有被破壞。

她稱，店舖開張剛10日，命名為「武德頂超市」（Tiptop Supermart），是取其順口和容易記憶，亦指店舖出售的是「頂好」貨物，雖然開張不久，但口碑不俗，與顧客有講有笑，大家關係良好。

「任何事我都親力親為，為減少開支，準備店舖開張的工作都盡量自己負責，「武得頂」這塊招牌及貨架，都由我親手漆油，貨架則是友人協助釘裝安置。」Pat說，店舖開張不易，家人為此耗費不菲，目的只為賺取少許金錢，以使用作孩子上大學之用。

她表示，每天清早將貨物搬入店舖後，便回家處理家務，然後即時返回店舖工作，直至晚上9時以後才下班，工作時間雖長，但收入不多，有些日子甚至當日薪酬也賺不到，目前未有聘請職員，而店舖事無大小，都是自己「一腳踢」。

移民前是任職推銷員的Pat，坦承從未有經營超市經驗，這次是在親友支持下，嘗試「搏一搏」，但經營超市的確不容易，面對相當多的挑戰，包括如何訂貨等問題，丈夫因另有職業，未能經常給予協助，她雖然經常單獨工作，但不會被前日的事故嚇怕，會堅持下去。

她說：「螞蟻也能夠在狹窄空間生存，只要有機會和空間，自己又能夠刻苦耐勞，相信超市是可以經營下去的。」

該超市昨日常常運作，曾有2名便裝警員到場調查，向Pat了解事發詳情後離去，騎警相信該事件並非針對超市而來，屬於偶發事件，現正追緝涉案惡徒。

## 聖誕購物高科技電視相機搶手

零售商擔心供不應求 銷售或較平日多3倍

【明報專訊】進入聖誕及新年假期，電子產品與家庭電器用品大熱賣，銷售情況愈來愈興旺。

業內人士指出，新式電視與數碼相機今年特別搶手，有可能供不應求，而LCD與Plasma電視機正大幅降價，是選購好時機。

百老匯攝影器材的東主盧銘權表示，今年聖誕及新年假期的整體零售業情況仍然未明朗，一些專家預測假期零售量將會上升。但Visa卻估計，簽卡金額會下降2成。但無論如何，對電子產品零售商來說，目前是最繁忙的時刻。預計假期期間的銷售量會較

平常多3倍，12月將是銷售黃金月，營業額佔全年差不多四分之一。

盧先生指出，今年的熱賣貨品包括LCD與Plasma電視機。這些電視機的價格正在大幅下降，技術上先進一級，但是價格卻與一般舊式高檔電視機相若。故此成為消費者寵兒。

此外，數碼相機亦是另一項熱賣產品。以前消費者要根據像素多少來選擇照相機。但像素的競爭已接近飽和，改而在相機顯示屏的大小上角力，由原來的1吋不斷加大，今年已經進入2吋半的大小。

但每家廠商也要2吋半的顯示屏，

配件商一時之間也供應不了。盧銘權目前所擔心的不是銷路，而是貨源。不論是電視機還是數碼相機，可能出現供不應求的情況。

太平洋家電的陳小姐表示，他們的策略也是選擇在聖誕及新年促銷產品。除了一般貨品有特價，高至5成折扣外，他們重點出擊的產品更會附送禮物。

陳小姐指出，一些顧客就是等待每年這一個時候來選購貨品。近期顧客較平常時間多出一倍。

但她估計生意興旺的情況會持續到農曆年才會結束。

LCD與Plasma電視成為今年消費者的寵兒。

（陳志強攝）

## 中國難民中心遷址

【明報專訊】中國難民服務中心定於下月3日喬遷，新址為#211-96 East Broadway, Vancouver, B.C. V5T 4N9。電話服務從1

月3日起將暫停半個月。在電話服務暫停期間，有需要者可直接到上址尋求服務。搬遷需大量義工，有意幫忙者可電604-253-8859。

## 聖誕裝飾隨時變寵物殺手

慎防醉貓醉狗 糖果有如毒藥

【明報專訊】聖誕將至，各種聖誕裝飾紛紛出籠，美酒美食更是少不了。動物專家提醒家有寵物的家庭，在聖誕新年期間要特別注意愛犬、愛貓和愛鳥的健康，因為許多聖誕裝飾對小動物們有害，而且大人小孩都愛吃的朱古力，對小狗來說更是毒藥，絕對不能餵食；另外，喝剩的酒不要隨便亂放，以免貓狗喝了之後輕則醉酒，重則需要急救。

據卑詩保護動物協會（SPCA）統計，每年聖誕新年假期是寵物最容易發生食物中毒的時期，最主要的原因是，包括槲寄生（mistletoe）、冬青（holly）、金屬箔（tinsel）等常見的聖誕裝飾，如果被貓狗誤食，嚴重可能喪命。

協會會長喬利克（Lorie Chortyk）稱，這些植物及聖誕玫瑰（Christmas Rose

喬利克極愛寵物，提醒公眾在聖誕新年期間要做一個負責任的寵物主人。

）都是有毒性的，一定要放在寵物去不到的地方，除了貓狗之外，雀鳥誤食，亦可能一命嗚呼。

另外，朱古力含有咖啡鹼，對貓狗來說是毒藥。喬利克說，貓狗看到人們吃朱古力，可能會撒嬌要食，但絕不可以餵牠們吃，就是朱古力餅乾也不要給牠們吃。

喬利克還說，裝飾聖誕樹用的金屬箔對貓狗也有害，如果被牠們吞食，可能引起腸道毛病。

她續提醒，一般的常識，例如不要拿雞、火雞骨頭給狗吃，寵物玩具不可太小，以免被貓狗吞食等，在聖誕期間亦適用。

據美國保護動物協會動物中毒控制中心的資料，

醉酒是貓狗在聖誕新年期間常見的意見。該中心獸醫法布曼（Dana Farbman）表示，貓狗醉酒幾乎都是因為主人和派對客人將喝剩的酒周圍亂放，結果被寵物喝了下去。

該中心還發現，有些人在聖誕新年期間開派對，喜歡和客人吃些「派對毒品」，像是大麻、狂喜和「冰毒」，結果卻被寵物誤食，需要送院急救。

法布曼說，酒精會影響貓狗的中樞神經系統，令牠們出現醉酒的徵狀，至於大麻、狂喜和「冰毒」等毒品，有可能令牠們心臟和呼吸停止。

喬利克表示，冬季時汽車擋風玻璃用的抗凍液對貓狗來說可能非常美味，會吸引牠們舔食，但抗凍液會嚴重損害貓狗的腎臟，所以一定要小心存放，不可讓貓狗接近。

不可讓貓狗接近。

## 遠東航空校友聚餐

【明報專訊】遠東航空學校（溫哥華）校友會，定於1月14日（星期六）晚上7時，假列治文第三路景福酒家舉行聯歡餐舞會，每位35元，大、小同價，歡迎各校友及加拿大華人航空協會會員攜眷參加。

有意參加者查詢活動詳情或報名，可致電：604-298-0052 張焯或

### 普玄精舍下月酬神

●道教普玄精舍定於1月14日酬神謝恩，封印大典及禮斗，上午11時在精舍舉行賀誕儀式，歡迎各界觀禮，中午敬備齋點招待，查詢電話：604-687-7987。

### 宣道會福群堂4佈道會

●溫哥華宣道會福群堂為慶祝建堂30周年，下月分將舉行4場佈道會，由吳宣倫主講「有深度智慧的設計」。日期為1月6日下午7時30分、1月7日下午2時30分、1月7日下午7時30分及1月8日上午11時。宣道會福群堂位於626 E. 58th Ave., Vancouver（即菲沙街夾東58街），查詢電話：604-325-2719或778-230-5628。

### 東蓮覺苑慶教主成道誦經3日

●加拿大東蓮覺苑為慶祝教主釋尊成道日，於下月5日至8日誦妙法蓮花經三天，每天上午9時30分開始，歡迎參加，查詢電話：604-255-6337。

### 中僑國語出入口課程

●中僑互助會舉辦之進出口業入門課程（國語）定於1月16、17、23、及24日（共四節課）推出，課程於上午9時至下午4時舉行，內容從加拿大的營商環境到不同的進出口手續作詳盡的講解，包括：成立生意前考慮因素及注意事項、出入口業概要、進出口業須知及文件手續、運輸手續及其他貿易須知事項。